A test ABCD = N négyzetlapjanak nincs kozos éle a téglalap alakat EFGH = T lappal (EF = 40 cm, FH =
20 c¢m), mert oldalaik hosszai kiilonb6z6k. Ugyanezért a trapézok csak a parhuzamos oldalaikkal kapcsolodhatnak N-
hez és T-hez, egymashoz pedig a szaraik mentén. Igy T és N sikjai parhuzamosak, mert van benniik két-két kiilonbozo
irAnya parhuzamos él: AB || EF és BC || FG (1. abra).

1. dbra

A szarak egyenlSsége miatt a trapéz-lapok tengelyesen szimmetrikusak. Igy az EF él felez6 merdleges sikja a T,
EFBA, N és CDHG lapok kozos szimmetriasikja, tehat az egész testé is, és ugyanez all az F'G él felez6 merdleges
sikjara.

Messiik a testet az FH, FG éleken dtmend, N sikjara mersleges sikokkal hadrom részre, igy a kozépss rész egy
trapéz alapu (egyik oldallapjan fekvs) hasab. A masik két részt messiik az EF, GH egyeneseken atmend, N sikjara
merGleges sikokkal, igy a kozéps6 részek (fekvd) haromoldala hasabok, a széleken pedig négy egybevagd négyoldala
gula keletkezik.

Legyen F' vetiilete N sikjan F’, az AB élen F, igy az ABFE lap, majd a test magassaga
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a trapéz alapu hasab térfogata
w .FF'.EF =288 dm?®,
a két haromoldald hasab egyiittes térfogata
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a négy gula egyiittes térfogata
4 AB-FF BC-FG
3 2 2
Ezek alapjan a test térfogata: V = 552 dm?®.

FF' =192 dm®.

Abrahdm Zoltin (Nagykéros, Arany J. Gimn., IT. o. t. )

Megjegyzés. A test nem csonkagula, mert a BF', CG, valamint AE, DH él-parok metszéspontja kiilonb6zs. Olyan
siklapt, konvex testet, melynek Gsszes csucsai két parhuzamos sikban vannak, prizmatoidnak neveziink (minden. egyes
oldallapja haromszog, vagy trapéz, vagy paralelogramma). Meg lehet mutatni, hogy minden ilyen test térfogat
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ILasd pl. Pélya Gyorgy: A problémamegoldas iskolaja I. kotet, Tankonyvkiado, Budapest, 1967, 123-124. old., 4.22-4.29. feladatok.
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ahol A; és As a parhuzamos siklapok teriilete, m a két sik tavolsaga (magassag), K pedig a magassag felez merdéleges
sikja altal kimetszett idom teriilete. Esetiinkben K egy 7 x 6 dm meéretd téglalap (2. dbra).
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